

Дом, в котором мы живем

Тамбовский областной институт повышения квалификации работников образования расположен в центре Тамбова, на пересечении современных улиц Советской и Интернациональной. Институт вместе с министерством образования и науки области занимает комплекс зданий XIX – начала XX веков. История этих зданий, ныне представляющих собой единое целое, всегда была связана с образованием.



**Здание Тамбовского областного
института повышения
квалификации работников**

В 1844 году известный тамбовский благотворитель, помещик, домовладелец и фабрикант Сергей Мартынович Лион подарил один из принадлежавших ему домов под пансион для учащихся Тамбовской мужской гимназии. Чуть позже, в 1849 г. в соседнем здании было открыто женское училище 1-го разряда. Когда в 1864 году пансион для мальчиков закрыли, директор училища обратился к С.М. Лиону с просьбой передать здание женскому училищу. В 1870 году училище было преобразовано в министерскую женскую гимназию – единственное учреждение подобного рода в тогдашнем Тамбове. Тамбовская министерская женская гимназия, дававшая классическое образование, просуществовала до 1918 года.



Женская гимназия

Страницы прошлого листая

Тамбовский областной институт повышения квалификации кадров народного образования был образован при облОНО постановлением

ВЦИК Советов по Тамбовской области 1 января 1938 года. Первым директором института стал М.П. Демидов. В 1939 году на основании приказа Народного комиссара просвещения РСФСР произошло объединение института со школьным методическим кабинетом; с этого времени он получил название Институт усовершенствования учителей (ТОИУУ).



Первый выпуск ИУУ 1938г. (На курсах инспекторов рай(гор)оно)

К началу 1940-х годов кабинетная структура института расширилась; она включала кабинеты начальной школы; истории; педагогики; языков и литературы; естествознания и химии; математики и физики; географии. Преподаватели института занимались не только повышением квалификации учителей, но и выполняли разнообразную методическую работу. Несмотря на трудности, Институт продолжал работать и в годы Великой Отечественной войны. Так, из документов за 1942/43 гг. следует, что в это время проводились семинары и курсы; сотрудники выезжали в районы для контроля подготовки школ к учебному году, чтения лекций, оказания помощи колхозным детским домам, методической помощи на местах молодым учителям; работали кустовые методические объединения.

После войны Тамбовский институт усовершенствования учителей открывает новую страницу своей истории: расширяются его площади, увеличивается количество кабинетов, появляются новые направления и формы работы.



Курсы повышения квалификации учителей пения. Июнь 1961 г

В марте 1991 года ТОИУУ был реорганизован в Институт повышения квалификации работников образования (ТОИПКРО). В эти годы система повышения квалификации отошла от жесткого планирования курсов подготовки работников образования, увеличилась доля занятий, проведение которых обеспечивается собственным профессорско-преподавательским составом института. Вместо кабинетов в структуре создаются межпредметные кафедры, появляются лаборатории по конкретным направлениям инновационной деятельности.